
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0840/2018 der Stadtratsfraktion DIE LINKE. betreffend Wohnsituation 
von Geflüchteten in der Housing Area (DIE LINKE) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Wie viele Häuser in der Housing Area, die zuvor als Wohnraum genutzt wurden, sind aktuell 

unbesetzt. 
Mit der Reduzierung der Belegungskapazität der Gemeinschaftsunterkunft in der Housing 
Area wurden insgesamt drei Häuser geschlossen. 
1.1 Seit wann sind die Häuser unbesetzt. 

Die drei Häuser sind seit dem 01.02.2018 nicht mehr belegt.  
 

2. Wie hat sich die Anzahl der Bewohner*Innen seit 2016 entwickelt? 
Die Gemeinschaftsunterkunft hatte zu Beginn der Einrichtung eine Kapazität von 300 Plät-
zen. Diese Kapazität wurde durch den zweiten Bauabschnitt um weitere 300 Plätze auf ins-
gesamt 600 Plätze erhöht. Durch die Schließung der drei vorgenannten Häuser hat sich die 
Kapazität auf insgesamt 420 Plätze reduziert. Die Plätze der Gemeinschaftsunterkunft wa-
ren im Wesentlichen von Beginn an bis Mitte 2017 mehr oder weniger vollständig belegt. 
Durch den Rückgang der Zuweisungszahlen waren mit Stand der 52. Kalenderwoche 2017 
nur noch 415 der 600 Plätze belegt. Aktuell sind von den 420 Plätzen 369 Plätze belegt.  
 

3. Wieso wurden die verbliebenen Bewohner*Innen nicht auf die inzwischen leerstehenden 
Häuser verteilt? 
Die nach der Reduzierung in der Unterkunft bestehenden Unterkunftsplätze sind ausrei-
chend, um die dort wohnenden Menschen unterzubringen. Eine Verteilung von Menschen 
auf die leerstehenden Häuser ist insoweit nicht erforderlich.  

 
 

4. Plant die Stadtverwaltung eine zeitnahe Verteilung der Bewohner*Innen auf die leerstehen-
den Häuser. 
nein 
Wenn nein: Wieso nicht? 
Aus den unter 3. genannten Gründen.  
Wenn ja: Wann soll die Verteilung vollzogen werden und wie will die Stadtverwaltung diese 
bewerkstelligen? 
 
 
 



5. Wie viel m² hat im aktuellen Zustand jede/r Bewohner*In in der Flüchtlingsunterkunft in der 
Housing Area durchschnittlich zur Verfügung und wie viel m² zuvor genutzter Wohnraum 
stehen aktuell leer? 
Die Gebäude haben je nach Gebäudetyp eine durchschnittliche Wohnfläche von rund 625 
m² bzw. 650 m² Wohnfläche zuzüglich der Allgemeinflächen und sind jeweils für die Bele-
gung mit 60 Personen vorgesehen.  

 
Mainz, 08.05.2018 
 
gez. Lensch 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
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